
■　調査期間：　2017年9月13日（水）～10月9日（月）
■　調査方法：　9月13日時点のマイナビ2018会員のうち、既卒の登録者にWEB DMを配信。
■　調査対象：　マイナビ2018会員のうち、既卒で登録している32,492名
■　有効回答数： 282名　
■　回答者属性： ■　集計方法：

回答数 比率 回答数 比率

文系男子 117 41.5% 大学 255 90.4%
理系男子 55 19.5% 大学院 27 9.6%

文系女子 81 28.7% 総計 282 100.0%
理系女子 29 10.3%

総計 282 100.0%

回答数
2014年卒以前 2015年卒 2016年卒 2017年卒 全体
- 3 4 8 15 5.3%

1 10 21 86 118 41.8%
- 2 7 21 30 10.6%

1 5 14 40 60 21.3%
1 3 7 13 24 8.5%
- 5 10 20 35 12.4%
3 28 63 188 282 100.0%

卒業年次

　　北海道・東北
　　関東・甲信越
　　東海・北陸
　　関西
　　中国・四国
　　九州
　　総計

比率

2017年度マイナビ既卒者の就職活動に関する調査 

2017年10月 

【INDEX】 
(1)大学・大学院に在学中に就職活動を何月から始めましたか。 

(2)大学・大学院に在学中は何月頃まで就職活動をしていましたか。 

(3)在学中に内定をもらいましたか。 

(4)【在学中内定獲得者限定】卒業して就職活動を継続している事情に最も近いものをお選び下さい。 

(5)【在学中未内定者限定】卒業して就職活動を継続している事情に最も近いものをお選び下さい。 

(6)在学中の就職活動について反省点として当てはまるものをお選び下さい。  (複数回答） 

(7)在学中の就職活動における第一志望の業界をお選びください。 

(8)現在の第一志望の業界を教えてください。 

(9)在学中と現在で志望企業は変わりましたか。 

(10)卒業後の活動量（今年度）について。 

  【エントリー・個別企業セミナー参加・エントリーシート提出・エントリーシート通過・面接受験】 

(11)在学中の就職活動に比べて卒業後の就職活動では活動量に変化はありましたか。【2018年卒の活動時】 

(12)現在内定を保有していますか。 

(13)【未内定者限定】今後いつ頃まで活動を継続しますか。 

(14)【内定保有者限定】今後の就職活動について教えて下さい。 

(15)【内定保有者限定】内定を獲得した業界を教えてください。 (複数回答） 

(16)【内定保有者限定】内定を得た企業の中で、現在入社意思の最も高い企業の従業員規模を選んで下さい。 

(17)【内定保有者限定】内定を得た企業の中で、現在入社意思の最も高い企業での就業形態をお選びください。 

(18)就職活動について主に相談した相手をお選び下さい。 (複数回答） 

(19)卒業後の就職活動において、情報収集には何を活用していますか。 (複数回答） 

(20)卒業後の就職活動において既卒者を受けつけている企業を探すのに苦労した事はありますか。 

(21)卒業後の就職活動で、エントリー先、応募先の選び方に変化はありましたか。 

(22)前問で「はい」とお答えした方にお聞きします。それはどのように変わりましたか。 (複数回答） 

(23)受験した企業の、採用活動における既卒者に対する対応について、どのように感じましたか。 

 

※就職活動を「企業へのエントリーやセミナーに参加するなどの活動」として定義 

 
全体の内々定率を算出するにあたり、有効回答数の

文理男女構成比を、2017年3月卒業の大学生・大学
院生の比率と等しくする為、文部科学省の学校基本
調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。 

基準数値は2017年8月公表の平成29年度学校基本
調査より、2017年卒業者の卒業後の進路の内、「就
職準備中の者」の内訳から文理男女比を参照してい

る。文理区分については文部科学省・厚生労働省共
同調査による「平成28年度大学等卒業予定者の就職
内定状況調査」の分類に準拠。 

 
※ウエイトバック集計とは 
アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比
率と乖離している場合、構成比に合わせるように重
み付けして集計すること。 
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1）在学中の就職活動時期及び内定獲得状況 

 既卒者のうち、在学中に就職活動をしなかった割合は全体の2割強と、前年調査とほぼ同様であった。また、

在学中の平均活動期間は全体で8.3ヶ月と前年調査よりも短縮された。これは2017年卒から就職活動スケ

ジュールに変更があったことで、就職活動開始から卒業までの期間が短くなったことによるものだと考えられる。

在学中に活動をした学生における、在学中の内定保有率は5割程度だが、在学中活動しなかった学生を合わせ

て再計算すると、回答全体の6割強が未内定か、活動をしない状態で卒業を迎えていたことが分かる。内定を保

有しながら既卒学生として活動を継続している事情に関して聞いた結果、およそ3人に1人が「一度就職したが、

退職もしくは在職しながら再度就職活動を行っている」と回答した。他「内定先の労働条件や福利厚生に不満が

あったので辞退した」「志望度の高い業界・企業への夢を捨てられなかった」が続いた。在学中未内定だった既

卒者が就職活動を継続している理由として最も多いのは「活動し続けたが内定を貰えなかった」、2番目は「公務

員志望だったが受からなかった」であった。 

 

2）在学中及び卒業後の志望業界・志望企業の変化 

 在学中の志望業界については「官公庁（18.5％）」や「マスコミ（放送・新聞・出版・広告）（11.7％）」、「銀行・証券

（7.4％）」が多いものの、現時点ではそれぞれ減少している。一方、在学中より志望割合が増加しているのは「公

社・団体」（6.4％→8.5％）、「人材サービス」（0％→2.0％）等の業種でみられ、一部の人気業界だけでなく他業界

に視野が広がっていることが分かる。個別の企業については、在学中に活動した学生のうち、在学中と現在で

志望企業が変わった学生は58.4％と半数以上だった。 

 

3）卒業後の活動量及び内定状況 

 卒業後の活動量は、前年調査とほぼ同程度か微減でほぼ変わらない。ただ、学生就職モニター調査(8月)※1 
における現役学生（18年卒）との比較では、いずれの行動量も現役学生をはっきりと下回っている（エントリー数 

現役学生30.1社：既卒者22.1社、面接受験社数 現役学生9.0社：既卒者6.4社）。 内定率もほぼ前年と同様の

44.0％(前年比1.0pt減)であるものの、現役学生との差は38.7ptと依然として非常に大きい。※2 内定先業界に

ついては、「ソフトウエア・インターネット」「商社」「官公庁」「人材サービス」等が上位となった。 

 

4）卒業後の就職活動の情報源 

 就職活動について主に相談した相手は、「父親・母親(61.8％、前年比1.5pt増)」が前年同様最も高く、「友人(大

学内)(34.3％、前年比5.6pt減)」「就職関連の学校職員・キャリアセンター(33.4％、前年比0.6pt増)」が続き、家庭

や学校など、身近な場所において就職活動に関する相談がされていることが分かる。 

 

就職活動の情報収集で活用しているものを複数選択で選んでもらったところ、「就職情報サイト(89.4％、前年比

4.5pt増)」がトップ、「個別企業のホームページ」「新卒応援ハローワーク」「合同企業説明会(就職情報会社主

催)」が続く。上位４つのうち、前年より増加したのは「就職情報サイト」「合同企業説明会(就職情報会社主催)」の

2つであった。既卒者を受け付けている企業探しに苦労したことのある割合は、全体の3分の2を超えていること

から、就職情報サイトで「募集対象：既卒者」とフラグをチェックして検索するなどして企業を探している姿が浮か

ぶ。 

卒業後のエントリー・応募先の選び方に変化があった学生は全体の6割強で、さらにその6割が「既卒者を受けつ

けている企業を選ぶようになった」と回答している。 

 

 

□参考調査（調査元マイナビ） 
※1「2018年卒マイナビ学生就職モニター調査 8月の活動状況」：調査期間2017年8月28日～9月1日まで 有効回答1,568名 

※2「2018年卒マイナビ大学生内定率調査 8月」：調査期間2017年8月24日～8月31日まで 有効回答4,672名 

 

■□本資料について□■ 
本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。 

株式会社 マイナビ 社長室 HRリサーチ部 

TEL：03(6267)4571／E-mail：hrrc@mynavi.jp 
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既卒者の就職活動に関する調査　　【文理男女別】

(1)大学・大学院に在学中に就職活動を何月から始めましたか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 282 117 55 81 29 356
大学3年・院1年生の9月以前 5.0% 3.4% - 8.6% 10.3% 6.1%

大学3年・院1年生の10月 2.9% 4.3% 1.8% 1.2% 3.4% 3.9%

大学3年・院1年生の11月 1.0% - 1.8% 1.2% 3.4% 0.8%
大学3年・院1年生の12月 6.0% 3.4% 10.9% 8.6% - 9.4%

大学3年・院1年生の1月 3.7% 5.1% - 3.7% 3.4% 2.7%
大学3年・院1年生の2月 4.1% 2.6% 7.3% 4.9% 3.4% 2.3%

大学3年・院1年生の3月 20.8% 22.2% 14.5% 22.2% 20.7% 18.1%
大学4年・院2年生の4月 13.8% 17.9% 10.9% 11.1% 6.9% 12.7%

大学4年・院2年生の5月 4.0% 2.6% 3.6% 7.4% - 2.6%
大学4年・院2年生の6月 3.9% 5.1% - 2.5% 10.3% 2.8%
大学4年・院2年生の7月 1.7% 1.7% 3.6% 1.2% - 1.4%
大学4年・院2年生の8月 2.8% 4.3% 5.5% - - 3.5%
大学4年・院2年生の9月 0.9% - 3.6% - 3.4% 2.4%
大学4年・院2年生の10月 0.8% 1.7% - - - 0.8%
大学4年・院2年生の11月 0.8% 1.7% - - - 1.4%
大学4年・院2年生の12月 0.8% - - 2.5% - 0.8%
大学4年・院2年生の1月 - - - - - 0.8%
大学4年・院2年生の2月 0.8% 0.9% - 1.2% - 0.3%
大学4年・院2年生の3月 3.4% 2.6% 3.6% 3.7% 6.9% 3.2%
在学中は活動しなかった   22.9% 20.5% 32.7% 19.8% 27.6% 23.9%

(2)大学・大学院に在学中は何月頃まで就職活動をしていましたか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 282 117 55 81 29 356
大学3年・院1年生の1月 0.7% - - 1.2% 3.4% 0.8%
大学3年・院1年生の2月 - - - - - 0.3%

大学3年・院1年生の3月 1.6% - 3.6% 2.5% 3.4% 0.3%
大学4年・院2年生の4月 2.6% 4.3% 1.8% 1.2% - 2.1%
大学4年・院2年生の5月 1.3% 1.7% 1.8% - 3.4% 2.3%
大学4年・院2年生の6月 5.3% 4.3% 3.6% 7.4% 6.9% 3.7%
大学4年・院2年生の7月 3.6% 2.6% 1.8% 6.2% 3.4% 2.6%
大学4年・院2年生の8月 7.0% 6.8% 7.3% 6.2% 10.3% 6.5%

大学4年・院2年生の9月 11.2% 12.0% 12.7% 8.6% 13.8% 8.4%
大学4年・院2年生の10月 5.6% 4.3% 9.1% 6.2% 3.4% 7.1%

大学4年・院2年生の11月 2.7% 0.9% 7.3% 3.7% - 4.0%
大学4年・院2年生の12月 5.3% 6.0% 5.5% 3.7% 6.9% 5.2%
大学4年・院2年生の1月 4.0% 3.4% 1.8% 6.2% 3.4% 4.5%
大学4年・院2年生の2月 2.6% 3.4% - 2.5% 3.4% 5.1%
大学4年・院2年生の3月 22.4% 29.9% 10.9% 21.0% 10.3% 23.2%

在学中は活動しなかった   24.0% 20.5% 32.7% 23.5% 27.6% 23.9%

(1)(2)で「活動しなかった」と回答した学生を除いて計算 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 207 91 37 59 20
平均就職活動期間（単位：月） 8.3 8.6 6.8 9.0 7.3
参考：前年平均就職活動期間（単位：月） 8.8 8.8 8.4 9.4 6.8
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出
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既卒者の就職活動に関する調査　　【文理男女別】

(3)在学中に内定をもらいましたか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 216 93 37 65 21 272

はい 49.3% 52.7% 45.9% 43.1% 61.9% 48.9%
いいえ   50.7% 47.3% 54.1% 56.9% 38.1% 51.1%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

(4)【在学中内定獲得者限定】卒業して就職活動を継続している事情に最も近いものをお選び下さい。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 105 48 17 28 12 130
一度就職したが、退職若しくは在職しながら再度就職活動を
行っている

32.9% 33.3% 29.4% 28.6% 50.0% 37.6%

内定先の労働条件（勤務地・就業形態）や福利厚生に不満
があったので辞退した

15.4% 16.7% 17.6% 14.3% 8.3% 12.9%

内定先の評判が悪かったので辞退した 7.9% 10.4% 5.9% 7.1% - 5.4%
内定先の仕事内容が自分の希望する仕事とは異なっていた
ので辞退した

7.7% 6.3% 11.8% 10.7% - 6.5%

内定先でのインターンシップやアルバイトを体験して、就業
する自信をなくした

1.0% 2.1% - - - 0.9%

内定先の他の内定者達と相性が合わなかった - - - - - -
志望度の高い業界・企業への夢を捨てられなかった 11.6% 10.4% 17.6% 14.3% - 10.8%
公務員試験を目指し直したので辞退した 6.6% 6.3% - 7.1% 16.7% 5.4%
海外留学や進学を目指し直したので辞退した 0.7% - - - 8.3% 1.6%
内定を取り消された - - - - - -
家庭の事情により 0.8% - 5.9% - - 3.2%
親に反対された 1.0% - - 3.6% - 0.9%
単位が足りず卒業できなかった 6.7% 8.3% 11.8% 3.6% - 9.1%
病気等で体調が万全ではなかった 4.1% 6.3% - 3.6% - 1.4%
自主退学した、若しくは退学処分を受けた（入社要件を満た
せなくなった）

0.7% - - - 8.3% -

その他 2.8% - - 7.1% 8.3% 4.2%

(5)【在学中未内定者限定】卒業して就職活動を継続している事情に最も近いものをお選び下さい。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 109 44 20 37 8 136
活動し続けたが内定を貰えなかった 28.3% 27.3% 40.0% 27.0% 12.5% 42.1%

就職活動に対する自信を無くし、途中で活動を終えてしまっ
た

8.6% 11.4% 5.0% 8.1% - 7.4%

身体的・精神的に不調をきたし、途中で活動出来なくなった 8.3% 9.1% 5.0% 8.1% 12.5% 5.1%
どうしても入社したい企業（業界）があり、卒業後に再挑戦す
るため

4.7% 6.8% 5.0% 2.7% - 7.3%

行きたい企業が見当たらなくなり、途中で活動を終えてし
まった

11.5% 6.8% 15.0% 13.5% 25.0% 5.1%

公務員志望だったが受からなかった 24.4% 34.1% 10.0% 18.9% 25.0% 23.7%
海外留学や進学志望だったが上手くいかなかった 1.0% - - 2.7% - 0.9%
家庭の事情により 3.6% - - 8.1% 12.5% 1.5%
在籍中は活動しなかった 3.9% 2.3% - 8.1% - 0.7%
その他 5.7% 2.3% 20.0% 2.7% 12.5% 6.3%
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7.7% 
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一度就職したが、退職若しくは在職しながら

再度就職活動を行っている 

内定先の労働条件（勤務地・就業形態）や福

利厚生に不満があったので辞退した 

志望度の高い業界・企業への夢を捨てられ

なかった 

内定先の評判が悪かったので辞退した 

内定先の仕事内容が自分の希望する仕事と

は異なっていたので辞退した 

【在学中内定保有者限定】※上位5回答 

卒業後に就職活動している主な事情 

全体 

参考：前年全体 
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【在学中未内定者限定】※上位5回答 

卒業後に就職活動している主な事情 

全体 

参考：前年全体 

17.8% 21.2% 25.2% 23.9% 22.9% 
24.8% 29.7% 32.8% 37.2% 38.0% 

57.4% 49.1% 42.0% 38.9% 39.1% 
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在学中の活動状況分布 
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在学中活動しなかった 
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既卒者の就職活動に関する調査　　【文理男女別】

(6)在学中の就職活動について反省点として当てはまるものをお選び下さい。 (複数回答）

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 209 92 36 61 20 271
スタートが遅かった（就職活動に十分な時間が取れなかっ
た）

31.9% 35.9% 41.7% 23.0% 25.0% 34.0%

エントリー社数やセミナー参加社数などが少なかった 29.3% 32.6% 25.0% 26.2% 30.0% 28.7%
自己分析が不十分だった（自分のやりたい事やできることが
良く分からなかった）

47.4% 50.0% 38.9% 44.3% 60.0% 45.5%

業界研究・企業研究が不十分だった（行きたい業界・企業が
見つけられなかった）

36.9% 38.0% 38.9% 36.1% 30.0% 35.2%

希望の職種や業種を絞り込みすぎた 22.5% 21.7% 19.4% 24.6% 25.0% 20.7%
勤務地にこだわりすぎた 8.2% 6.5% 13.9% 6.6% 15.0% 10.3%
エントリーシートの完成度が不十分だった 15.5% 17.4% 11.1% 14.8% 15.0% 17.7%
筆記試験や適性試験を通らなかった 19.1% 20.7% 19.4% 16.4% 20.0% 17.1%
面接対策が不十分だった 34.2% 37.0% 22.2% 37.7% 25.0% 37.5%
公務員との併願で十分な準備が出来なかった 16.0% 17.4% 11.1% 16.4% 15.0% 10.9%
進学や留学との併願で十分な準備が出来なかった 3.7% - 5.6% 8.2% 5.0% 3.6%
体調管理が万全ではなかった 7.2% 5.4% - 11.5% 15.0% 5.6%
特に反省点はない 5.0% 3.3% 8.3% 4.9% 10.0% 4.9%
その他 3.5% 2.2% 8.3% 1.6% 10.0% 7.1%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出
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既卒者の就職活動に関する調査　　【文理男女別】

(7)在学中の就職活動における第一志望の業界をお選びください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 214 92 37 64 21 268
食品・農林・水産 2.8% 2.2% 2.7% 3.1% 4.8% 7.8%
建設・住宅・インテリア 1.3% 1.1% 5.4% - - 2.6%
繊維・化学・薬品・化粧品 1.9% - 8.1% - 9.5% 3.0%
鉄鋼・金属・鉱業 0.5% 1.1% - - - 1.1%
機械・プラント 2.7% 3.3% 8.1% - - 1.9%
電子・電気機器 1.3% 1.1% 5.4% - - 0.4%
自動車・輸送用機器 1.4% 2.2% - - 4.8% 2.2%
精密・医療機器 0.4% - 2.7% - - 0.7%
印刷・事務機器関連 - - - - - 2.3%
スポーツ・玩具・その他メーカー 3.9% 4.3% 2.7% 4.7% - 3.0%
銀行・証券 7.4% 8.7% 2.7% 9.4% - 3.2%
クレジット・信販・リース・その他金融 0.5% 1.1% - - - -
生保・損保 1.0% 1.1% - 1.6% - 0.8%
商社 4.5% 6.5% - 4.7% - 4.7%
百貨店・スーパー・コンビニ 1.0% 2.2% - - - 2.5%
専門店 - - - - - 1.5%
通信 1.3% 1.1% 2.7% - 4.8% 1.1%
マスコミ（放送・新聞・出版・広告） 11.7% 13.0% 2.7% 15.6% 4.8% 10.0%
不動産 - - - - - 0.3%
鉄道・航空・運輸・物流 6.2% 6.5% 8.1% 6.3% - 6.3%
電力・ガス・エネルギー 1.6% - 10.8% - - 1.8%
フードサービス 1.0% - - 3.1% - 0.4%
ホテル・旅行 1.7% - - 3.1% 9.5% 3.1%
医療・福祉 3.5% - 5.4% 1.6% 28.6% 2.8%
アミューズメント・レジャー 0.5% - - 1.6% - 0.4%
コンサルティング・調査 0.5% 1.1% - - - 1.2%
人材サービス（派遣・紹介・アウトソーシング） - - - - - 1.1%
教育 4.7% 4.3% - 6.3% 9.5% 3.7%
公社・団体 6.4% 6.5% 2.7% 9.4% - 3.3%
官公庁 18.5% 20.7% 13.5% 18.8% 14.3% 16.9%
ソフトウエア・インターネット 7.1% 6.5% 16.2% 3.1% 9.5% 6.7%
その他サービス 5.0% 5.4% - 7.8% - 3.3%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出
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既卒者の就職活動に関する調査　　【文理男女別】

(8)現在の第一志望の業界を教えてください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 216 93 37 65 21 272
食品・農林・水産 3.6% 3.2% 2.7% 3.1% 9.5% 4.6%
建設・住宅・インテリア 1.8% 2.2% 5.4% - - 4.9%
繊維・化学・薬品・化粧品 1.3% 1.1% 5.4% - - 3.0%
鉄鋼・金属・鉱業 1.0% 2.2% - - - 1.5%
機械・プラント 3.0% 3.2% 10.8% - - 0.7%
電子・電気機器 2.4% 4.3% 2.7% - - 1.6%
自動車・輸送用機器 3.0% 4.3% - 3.1% - 0.3%
精密・医療機器 - - - - - 2.1%
印刷・事務機器関連 1.2% - - 1.5% 9.5% 2.3%
スポーツ・玩具・その他メーカー 4.6% 4.3% 5.4% 4.6% 4.8% 2.1%
銀行・証券 3.8% 4.3% 2.7% 4.6% - 1.1%
クレジット・信販・リース・その他金融 - - - - - -
生保・損保 0.4% - - - 4.8% -
商社 3.8% 4.3% 2.7% 4.6% - 5.9%
百貨店・スーパー・コンビニ 2.5% 2.2% - 4.6% - 2.5%
専門店 1.0% 1.1% - 1.5% - 2.9%
通信 1.4% 1.1% 2.7% 1.5% - 1.1%
マスコミ（放送・新聞・出版・広告） 6.2% 7.5% 2.7% 6.2% 4.8% 6.3%
不動産 - - - - - -
鉄道・航空・運輸・物流 5.2% 5.4% 5.4% 6.2% - 7.1%
電力・ガス・エネルギー 2.7% 3.2% 8.1% - - 1.4%
フードサービス - - - - - 0.3%
ホテル・旅行 2.9% 1.1% 2.7% 6.2% - 2.7%
医療・福祉 4.2% - 8.1% 1.5% 33.3% 2.7%
アミューズメント・レジャー - - - - - 0.3%
コンサルティング・調査 1.0% 1.1% - 1.5% - 2.2%
人材サービス（派遣・紹介・アウトソーシング） 2.0% 2.2% - 3.1% - 1.2%
教育 3.3% 1.1% 2.7% 7.7% - 4.9%
公社・団体 8.5% 9.7% 2.7% 9.2% 9.5% 5.9%
官公庁 16.1% 17.2% 10.8% 18.5% 9.5% 13.5%
ソフトウエア・インターネット 7.4% 5.4% 16.2% 4.6% 14.3% 6.9%
その他サービス 5.9% 8.6% - 6.2% - 8.0%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

(9)在学中と現在で志望企業は変わりましたか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 216 93 37 65 21 272
変わった 58.4% 64.5% 43.2% 52.3% 76.2% 60.7%
変わらない   41.6% 35.5% 56.8% 47.7% 23.8% 39.3%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

58.4% 64.5% 

43.2% 
52.3% 

76.2% 

41.6% 35.5% 

56.8% 
47.7% 

23.8% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 

在学中と現在の志望企業の変化 変わった 変わらない    

Copyright (C) 2017　Mynavi Corporation
Ｐ7



既卒者の就職活動に関する調査　　【文理男女別】

(10)卒業後の活動量（今年度）について

【2018年卒の活動時】 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

282 117 55 81 29 356
エントリー数 22.1 29.5 15.9 17.0 18.6 22.8
個別企業セミナー参加社数 10.8 13.9 9.1 9.2 5.5 10.9
エントリーシート提出社数 11.5 13.9 9.0 11.5 6.9 11.8
エントリーシート通過社数 6.2 6.7 6.0 6.3 4.6 7.0
面接受験社数 6.4 7.5 5.6 6.0 4.3 6.4

　※「2018年卒マイナビ学生就職モニター調査 8月の活動状況」：調査期間2017年8月28日～9月1日まで　有効回答1,568名

(11)在学中の就職活動に比べて卒業後の就職活動では活動量に変化はありましたか。【2018年卒の活動時】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 216 93 37 65 21 272
かなり活動量が増えた 18.1% 18.3% 16.2% 18.5% 19.0% 21.0%
やや活動量が増えた 31.2% 37.6% 43.2% 21.5% 9.5% 24.6%
あまり変わらない 25.3% 19.4% 24.3% 27.7% 52.4% 23.4%
やや活動量が減った 8.4% 11.8% 5.4% 4.6% 9.5% 11.5%
かなり活動量が減った 17.1% 12.9% 10.8% 27.7% 9.5% 19.4%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出
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既卒者の就職活動に関する調査　　【文理男女別】

(12)現在内定を保有していますか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 282 117 55 81 29 356
保有している 44.0% 44.4% 38.2% 44.4% 51.7% 45.0%
まだ貰っていない   56.0% 55.6% 61.8% 55.6% 48.3% 55.0%

(13)【未内定者限定】今後いつ頃まで活動を継続しますか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 154 64 32 44 14 185
9月末を目処に終了※ 3.5% 3.1% - 6.8% -   -  
10月末を目処に終了 3.8% 3.1% 3.1% 4.5% 7.1% 5.1%
11月末を目処に終了 4.7% 3.1% 3.1% 9.1% - 4.4%
12月末を目処に終了 6.8% 7.8% 6.3% 2.3% 21.4% 6.4%
1月末を目処に終了 0.7% 1.6% - - - 1.7%
2月末を目処に終了 1.4% 1.6% - 2.3% - 1.7%
3月末を目処に終了 4.0% 3.1% 3.1% 6.8% - 4.3%
就職先が決まるまで継続   75.0% 76.6% 84.4% 68.2% 71.4% 76.4%
※選択肢を本年追加

(14)【内定保有者限定】今後の就職活動について教えて下さい。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 124 52 21 36 15 158
内々定先に満足したので終了する（終了している） 62.6% 59.6% 66.7% 63.9% 66.7% 69.1%
内々定先に不満ではあるが終了する（終了している） 8.7% 7.7% 9.5% 8.3% 13.3% 5.9%
内々定先に不満なので続行する 9.1% 9.6% 4.8% 11.1% 6.7% 7.2%
内定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する 17.9% 21.2% 19.0% 13.9% 13.3% 14.5%
その他 1.7% 1.9% - 2.8% - 3.4%

　　※「2018年卒マイナビ大学生内定率調査 8月」：調査期間2017年8月24日～8月31日まで　有効回答4,672名 
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既卒者の就職活動に関する調査　　【文理男女別】

(15)【内定保有者限定】内定を獲得した業界をお選び下さい。(複数回答）

　　　※異なる業界から複数の内定を得ている場合は、該当する業界を全て選択

内定先業界（複数回答）

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 124 52 21 36 15 159
食品・農林・水産 6.9% 5.8% 4.8% 5.6% 20.0% 6.1%
建設・住宅・インテリア 4.3% 9.6% - - - 6.1%
繊維・化学・薬品・化粧品 3.1% 1.9% 9.5% 2.8% - 5.7%
鉄鋼・金属・鉱業 0.9% - - 2.8% - 1.2%
機械・プラント 5.3% 3.8% 19.0% 2.8% - 2.3%
電子・電気機器 5.5% 5.8% 14.3% 2.8% - 1.5%
自動車・輸送用機器 3.5% 5.8% - 2.8% - 3.7%
精密・医療機器 0.9% 1.9% - - - 3.5%
印刷・事務機器関連 2.6% 3.8% - 2.8% - 0.6%
スポーツ・玩具・その他メーカー 0.9% 1.9% - - - 2.6%
銀行・証券 5.0% 5.8% - 5.6% 6.7% 5.8%
クレジット・信販・リース・その他金融 - - - - - 0.7%

生保・損保 2.4% - 4.8% 5.6% - 5.8%
商社 8.4% 13.5% - 5.6% 6.7% 5.6%
百貨店・スーパー・コンビニ 6.3% 3.8% 9.5% 8.3% 6.7% 1.9%
専門店 5.0% 7.7% - 2.8% 6.7% 5.2%
通信 4.6% 1.9% 9.5% 5.6% 6.7% 2.4%
マスコミ（放送・新聞・出版・広告） 3.5% 5.8% - 2.8% - 6.0%
不動産 0.9% - - 2.8% - 1.9%
鉄道・航空・運輸・物流 5.0% 5.8% 4.8% 5.6% - 6.5%
電力・ガス・エネルギー 3.1% 1.9% 9.5% 2.8% - 3.1%
フードサービス 0.6% - - - 6.7% 2.4%
ホテル・旅行 3.2% - - 8.3% 6.7% 3.2%
医療・福祉 6.6% 3.8% - 5.6% 33.3% 2.0%
アミューズメント・レジャー - - - - - 1.9%

コンサルティング・調査 1.7% - - 5.6% - 1.7%
人材サービス（派遣・紹介・アウトソーシング） 7.4% 5.8% 4.8% 11.1% 6.7% 1.9%
教育 3.7% - 4.8% 5.6% 13.3% 4.3%
公社・団体 8.2% 5.8% 4.8% 13.9% 6.7% 6.9%
官公庁 7.6% 7.7% - 11.1% 6.7% 7.8%
ソフトウエア・インターネット 9.7% 11.5% 4.8% 8.3% 13.3% 7.4%
その他サービス 3.5% 5.8% - 2.8% - 5.5%

(16)内定を得た企業の中で、現在入社意思の最も高い企業の従業員規模を選んで下さい。（択一回答）

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 124 52 21 36 15 155
～ ５０人未満 11.1% 11.5% 4.8% 16.7% - 10.7%

５０～１００人未満 9.3% 11.5% 9.5% 2.8% 20.0% 3.7%

１００～３００人未満 19.5% 23.1% 14.3% 16.7% 20.0% 19.5%
３００～５００人未満 9.6% 13.5% 9.5% 2.8% 13.3% 8.3%

５００～１０００人未満 13.5% 15.4% 9.5% 16.7% - 16.4%
１０００～３０００人未満 10.4% 3.8% 14.3% 11.1% 33.3% 17.2%

３０００～５０００人未満 8.3% 5.8% 9.5% 13.9% - 6.8%
５０００人以上 18.3% 15.4% 28.6% 19.4% 13.3% 17.4%

(17)内定を得た企業の中で、現在入社意思の最も高い企業での就業形態をお選びください。（択一回答）

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 124 52 21 36 15 157
正社員 95.2% 98.1% 95.2% 91.7% 93.3% 99.3%

（正社員登用を前提とした）非正規社員　 2.2% 1.9% 4.8% - 0.067 0.7%
（正社員登用を前提としない）非正規社員 2.6% - - 8.3% - -
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既卒者の就職活動に関する調査　　【文理男女別】

(18)就職活動について主に相談した相手をお選び下さい。 (複数回答）

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 282 117 55 81 29 356
父親・母親 61.8% 65.8% 56.4% 60.5% 55.2% 60.3%
兄弟・姉妹 18.5% 14.5% 23.6% 21.0% 20.7% 13.3%
親戚 8.8% 9.4% 7.3% 7.4% 13.8% 8.2%
友人（大学内） 34.3% 29.1% 40.0% 37.0% 41.4% 39.9%
友人（大学外） 30.4% 23.1% 29.1% 40.7% 34.5% 34.3%
大学の先輩 9.7% 8.5% 16.4% 4.9% 20.7% 13.2%
大学の後輩 2.3% 2.6% 5.5% - 3.4% 4.4%
大学の教授 9.5% 5.1% 10.9% 14.8% 10.3% 17.1%
就職関連の学校職員・キャリアセンター 33.4% 33.3% 32.7% 34.6% 31.0% 32.8%

内定先の社員 4.1% 2.6% 7.3% 4.9% 3.4% 3.7%
彼氏・彼女 13.8% 6.8% 12.7% 17.3% 41.4% 13.0%
公共の相談窓口（新卒応援ハローワーク・JOBカフェ等） 30.0% 28.2% 23.6% 35.8% 31.0% 31.8%
就職塾などの有料サービス 0.4% 0.9% - - - 2.9%
新卒紹介サービスなどの無料サービス　 23.4% 17.1% 25.5% 32.1% 20.7% 13.7%
就職活動を通じて知り合った社会人　 4.7% 5.1% 3.6% 4.9% 3.4% 5.3%
その他 7.6% 5.1% 5.5% 9.9% 17.2% 7.6%
誰にも相談しなかった 6.4% 6.8% 9.1% 4.9% 3.4% 7.7%

(19)卒業後の就職活動において、情報収集には何を活用していますか。 (複数回答）

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 282 117 55 81 29 356
就職情報サイト 89.4% 87.2% 85.5% 93.8% 93.1% 84.9%
個別企業のホームページ　 51.3% 51.3% 58.2% 49.4% 44.8% 52.4%
新卒応援ハローワーク 34.5% 36.8% 29.1% 33.3% 37.9% 34.5%
各地方自治体主催のイベント 6.3% 7.7% 1.8% 7.4% 3.4% 10.3%
合同企業説明会（就職情報会社主催） 29.2% 31.6% 27.3% 27.2% 27.6% 27.9%
合同企業説明会（新卒応援ハローワーク主催） 11.0% 16.2% 7.3% 7.4% 3.4% 12.0%
学校のキャリアセンターや学校の求人票・学内情報システム 13.7% 16.2% 10.9% 8.6% 24.1% 14.8%
学校のOBOG訪問　 3.1% 1.7% 3.6% 3.7% 6.9% 2.0%
転職サイトやタウン誌 15.0% 14.5% 10.9% 17.3% 17.2% 12.4%
新聞や折込チラシなど 6.8% 8.5% 5.5% 4.9% 6.9% 6.5%
新卒紹介を通じて 6.0% 7.7% 1.8% 7.4% - 3.1%
SNS　 7.2% 6.8% 9.1% 8.6% - 6.5%
WEBセミナー　 5.3% 3.4% 7.3% 7.4% 3.4% 5.1%
親や友人・知人の紹介 7.9% 5.1% 10.9% 8.6% 13.8% 8.9%
その他   2.3% 1.7% 3.6% 1.2% 6.9% 3.7%

61.8% 

18.5% 
8.8% 

34.3% 30.4% 

9.7% 
2.3% 

9.5% 

33.4% 

4.1% 
13.8% 

30.0% 

0.4% 

23.4% 

4.7% 7.6% 6.4% 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%

父
親
・母
親 

兄
弟
・姉
妹 

親
戚 

友
人
（大
学
内
） 

友
人
（大
学
外
） 

大
学
の
先
輩 

大
学
の
後
輩 

大
学
の
教
授 

就
職
関
連
の
学
校
職
員
・

キ
ャ
リ
ア
セ
ン
タ
ー 

内
定
先
の
社
員 

彼
氏
・彼
女 

公
共
の
相
談
窓
口
（新
卒

応
援
ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
・JO

B

カ
フ
ェ
等
） 

就
職
塾
な
ど
の
有
料

サ
ー
ビ
ス 

新
卒
紹
介
サ
ー
ビ
ス
な

ど
の
無
料
サ
ー
ビ
ス 

 

就
職
活
動
を
通
じ
て
知

り
合
っ
た
社
会
人 

 

そ
の
他 

誰
に
も
相
談
し
な
か
っ
た    

就職活動について主に相談した相手 全体 参考：前年全体 

89.4% 

51.3% 
34.5% 29.2% 

15.0% 13.7% 11.0% 7.9% 

0%

25%

50%

75%

100%

就
職
情
報
サ
イ
ト

 

個
別
企
業
の
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ
 

 

新
卒
応
援
ハ
ロ
ー

ワ
ー
ク

 

合
同
企
業
説
明
会

（
就
職
情
報
会
社
主

催
）
 

転
職
サ
イ
ト
や
タ
ウ

ン
誌

 

学
校
の
キ
ャ
リ
ア
セ

ン
タ
ー
や
学
校
の
求

人
票
・
学
内
情
報
シ

ス
テ
ム

 

合
同
企
業
説
明
会

（
新
卒
応
援
ハ
ロ
ー

ワ
ー
ク
主
催
）
 

親
や
友
人
・
知
人
の

紹
介

 

情報収集に何を活用していたか（上位抜粋）【複数回答】 全体 参考：前年全体 

Copyright (C) 2017　Mynavi Corporation
Ｐ11



既卒者の就職活動に関する調査　　【文理男女別】

(20)卒業後の就職活動において、既卒者を受けつけている企業を探すのに苦労した事はありますか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 282 117 55 81 29 356

はい 67.4% 76.1% 65.5% 55.6% 69.0% 59.6%
いいえ 32.6% 23.9% 34.5% 44.4% 31.0% 40.4%

(21)卒業後の就職活動で、エントリー先、応募先の選び方に変化はありましたか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 282 117 55 81 29 356
はい 63.7% 71.8% 50.9% 59.3% 62.1% 59.5%
いいえ   36.3% 28.2% 49.1% 40.7% 37.9% 40.5%

(22)前問で「はい」とお答えした方にお聞きします。それはどのように変わりましたか。 (複数回答）

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 177 83 28 48 18 211
在学中より業界の幅を広げた 55.3% 54.2% 53.6% 56.3% 61.1% 50.7%
在学中より業界を絞り込んだ 12.9% 12.0% 3.6% 20.8% 5.6% 16.7%
在学中より職種の幅を広げた 19.7% 19.3% 35.7% 12.5% 22.2% 29.6%
在学中より職種を絞り込んだ 10.8% 4.8% 3.6% 22.9% 16.7% 13.5%
在学中より大手企業中心に活動するようになった 6.1% 6.0% 10.7% 4.2% 5.6% 4.0%
在学中より中堅中小企業中心に活動するようになった 13.5% 15.7% 3.6% 16.7% 5.6% 14.4%
在学中より勤務地の幅を広げた 10.7% 10.8% 10.7% 10.4% 11.1% 11.8%
在学中より勤務地を絞り込んだ 13.2% 13.3% 3.6% 16.7% 16.7% 8.3%
企業情報を収集する手段を増やすようになった 21.7% 18.1% 10.7% 31.3% 27.8% 18.1%
身の丈にあうと思う企業を選択するようになった 26.5% 28.9% 10.7% 29.2% 27.8% 16.5%
既卒者を受けつけている企業を選ぶようになった 58.2% 53.0% 50.0% 68.8% 66.7% 54.3%
その他 3.2% - 3.6% 6.3% 11.1% 2.9%

(23)受験した企業の、採用活動における既卒者に対する対応について、どのように感じましたか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 参考：前年全体

回答数 282 117 55 81 29 356
現役の大学生に対する対応とほとんど変わらないように感じた 33.9% 36.8% 20.0% 37.0% 34.5% 37.0%
企業によって現役大学生と違った対応をしていると感じることがあった 30.8% 26.5% 43.6% 30.9% 27.6% 31.2%
現役大学生に対する対応とは違っていると感じることが多かった 18.2% 21.4% 7.3% 19.8% 17.2% 14.5%
自分が大学生の頃に活動していないので分からない　 17.1% 15.4% 29.1% 12.3% 20.7% 17.2%
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既卒者の就職活動に関する調査　　【卒業年区分別】

卒業年区分別では以下の分類で集計 17年卒・・・17年に大学・大学院を卒業した既卒就職活動者
16年卒以前・・・16年以前に大学・大学院を卒業した既卒就職活動者

(1)大学・大学院に在学中に就職活動を何月から始めましたか。

※就職活動とは企業へのエントリーやセミナーに参加するなどの活動とします。

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 282 188 94 356 235 121

大学3年・院1年生の9月以前 5.0% 3.7% 7.4% 6.1% 4.3% 9.1%

大学3年・院1年生の10月 2.9% 3.2% 2.1% 3.9% 3.8% 4.1%

大学3年・院1年生の11月 1.0% 0.5% 2.1% 0.8% 0.4% 1.7%

大学3年・院1年生の12月 6.0% 2.1% 13.8% 9.4% 3.0% 22.3%

大学3年・院1年生の1月 3.7% 2.7% 5.3% 2.7% 2.6% 3.3%

大学3年・院1年生の2月 4.1% 5.3% 2.1% 2.3% 2.6% 1.7%

大学3年・院1年生の3月 20.8% 26.6% 8.5% 18.1% 23.0% 8.3%

大学4年・院2年生の4月 13.8% 17.0% 6.4% 12.7% 14.9% 9.1%

大学4年・院2年生の5月 4.0% 4.3% 3.2% 2.6% 2.6% 2.5%
大学4年・院2年生の6月 3.9% 3.2% 5.3% 2.8% 3.0% 2.5%
大学4年・院2年生の7月 1.7% 1.1% 3.2% 1.4% 1.3% 1.7%
大学4年・院2年生の8月 2.8% 3.2% 2.1% 3.5% 4.7% 1.7%
大学4年・院2年生の9月 0.9% 1.1% 1.1% 2.4% 3.8% -
大学4年・院2年生の10月 0.8% 1.1% - 0.8% 0.4% 1.7%
大学4年・院2年生の11月 0.8% 0.5% 1.1% 1.4% 1.3% 1.7%
大学4年・院2年生の12月 0.8% 1.1% - 0.8% 0.4% 1.7%
大学4年・院2年生の1月 - - - 0.8% 0.9% 0.8%
大学4年・院2年生の2月 0.8% 1.1% - 0.3% - 0.8%
大学4年・院2年生の3月 3.4% 4.3% 2.1% 3.2% 4.3% 0.8%
在学中は活動しなかった   22.9% 18.1% 34.0% 23.9% 23.0% 24.8%

(2)大学・大学院に在学中は何月頃まで就職活動をしていましたか。

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 282 188 94 356 235 121

大学3年・院1年生の1月 0.7% 0.5% 1.1% 0.8% 0.9% 0.8%

大学3年・院1年生の2月 - - - 0.3% 0.4% -

大学3年・院1年生の3月 1.6% 1.6% 2.1% 0.3% - 0.8%
大学4年・院2年生の4月 2.6% 2.7% 2.1% 2.1% 0.9% 4.1%
大学4年・院2年生の5月 1.3% 0.5% 3.2% 2.3% 1.3% 4.1%
大学4年・院2年生の6月 5.3% 6.4% 3.2% 3.7% 3.4% 4.1%
大学4年・院2年生の7月 3.6% 3.7% 3.2% 2.6% 3.0% 1.7%

大学4年・院2年生の8月 7.0% 8.0% 5.3% 6.5% 7.7% 5.0%

大学4年・院2年生の9月 11.2% 12.8% 8.5% 8.4% 8.5% 8.3%

大学4年・院2年生の10月 5.6% 6.4% 4.3% 7.1% 6.8% 8.3%

大学4年・院2年生の11月 2.7% 2.7% 3.2% 4.0% 4.3% 3.3%

大学4年・院2年生の12月 5.3% 6.4% 3.2% 5.2% 6.0% 3.3%

大学4年・院2年生の1月 4.0% 3.2% 5.3% 4.5% 5.1% 3.3%

大学4年・院2年生の2月 2.6% 2.7% 2.1% 5.1% 5.1% 5.8%

大学4年・院2年生の3月 22.4% 22.9% 19.1% 23.2% 23.8% 22.3%

在学中は活動しなかった   24.0% 19.7% 34.0% 23.9% 23.0% 24.8%

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 207 147 60 268 177 91
平均就職活動期間（単位：月） 8.3 7.8 9.3 8.8 8.4 9.5
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出
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既卒者の就職活動に関する調査　　【卒業年区分別】

(3)在学中に内定をもらいましたか。

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 216 154 62 272 181 91

はい 49.3% 46.1% 58.1% 48.9% 44.2% 58.2%

いいえ   50.7% 53.9% 41.9% 51.1% 55.8% 41.8%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

(4)【在学中内定獲得者限定】卒業して就職活動を継続している事情に最も近いものをお選び下さい。

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 105 69 36 130 77 53

一度就職したが、退職若しくは在職しながら再度就職活動を
行っている

32.9% 21.7% 55.6% 37.6% 20.8% 62.3%

内定先の労働条件（勤務地・就業形態）や福利厚生に不満が
あったので辞退した

15.4% 18.8% 8.3% 12.9% 18.2% 3.8%

内定先の評判が悪かったので辞退した 7.9% 5.8% 11.1% 5.4% 5.2% 5.7%
内定先の仕事内容が自分の希望する仕事とは異なっていた
ので辞退した

7.7% 7.2% 8.3% 6.5% 11.7% -

内定先でのインターンシップやアルバイトを体験して、就業す
る自信をなくした

1.0% 1.4% - 0.9% 1.3% -

内定先の他の内定者達と相性が合わなかった - - - - - -
志望度の高い業界・企業への夢を捨てられなかった 11.6% 13.0% 8.3% 10.8% 10.4% 11.3%
公務員試験を目指し直したので辞退した 6.6% 10.1% - 5.4% 3.9% 7.5%
海外留学や進学を目指し直したので辞退した 0.7% 1.4% - 1.6% 1.3% 1.9%
内定を取り消された - - - - - -
家庭の事情により 0.8% - 2.8% 3.2% 3.9% 1.9%
親に反対された 1.0% 1.4% - 0.9% 1.3% -
単位が足りず卒業できなかった 6.7% 10.1% - 9.1% 16.9% -

病気等で体調が万全ではなかった 4.1% 2.9% 5.6% 1.4% 1.3% 1.9%

自主退学した、若しくは退学処分を受けた（入社要件を満たせ
なくなった）

0.7% 1.4% - - - -

その他 2.8% 4.3% - 4.2% 3.9% 3.8%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

(5)【在学中未内定者限定】卒業して就職活動を継続している事情に最も近いものをお選び下さい。

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 109 83 26 136 99 37
活動し続けたが内定を貰えなかった 28.3% 30.1% 23.1% 42.1% 39.4% 48.6%
就職活動に対する自信を無くし、途中で活動を終えてしまった 8.6% 7.2% 11.5% 7.4% 7.1% 8.1%
身体的・精神的に不調をきたし、途中で活動出来なくなった 8.3% 6.0% 15.4% 5.1% 4.0% 8.1%
どうしても入社したい企業（業界）があり、卒業後に再挑戦する
ため

4.7% 3.6% 7.7% 7.3% 8.1% 5.4%

行きたい企業が見当たらなくなり、途中で活動を終えてしまっ
た

11.5% 13.3% 7.7% 5.1% 4.0% 8.1%

公務員志望だったが受からなかった 24.4% 25.3% 19.2% 23.7% 26.3% 18.9%
海外留学や進学志望だったが上手くいかなかった 1.0% 1.2% - 0.9% 1.0% -
家庭の事情により 3.6% 3.6% 3.8% 1.5% 2.0% -
在籍中は活動しなかった 3.9% 4.8% - 0.7% 1.0% -
その他 5.7% 4.8% 11.5% 6.3% 7.1% 2.7%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

Copyright (C) 2017　Mynavi Corporation
Ｐ14



既卒者の就職活動に関する調査　　【卒業年区分別】

(6)在学中の就職活動について反省点として当てはまるものをお選び下さい。 (複数回答）

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 209 148 61 271 181 91
スタートが遅かった（就職活動に十分な時間が取れなかった） 31.9% 33.8% 27.9% 34.0% 36.7% 28.6%
エントリー社数やセミナー参加社数などが少なかった 29.3% 27.0% 34.4% 28.7% 27.2% 30.8%

自己分析が不十分だった
（自分のやりたい事やできることが良く分からなかった）

47.4% 43.9% 55.7% 45.5% 43.9% 47.3%

業界研究・企業研究が不十分だった
（行きたい業界・企業が見つけられなかった）

36.9% 33.1% 45.9% 35.2% 31.7% 41.8%

希望の職種や業種を絞り込みすぎた 22.5% 25.0% 16.4% 20.7% 19.4% 23.1%
勤務地にこだわりすぎた 8.2% 8.8% 8.2% 10.3% 10.6% 8.8%
エントリーシートの完成度が不十分だった 15.5% 14.9% 16.4% 17.7% 14.4% 24.2%
筆記試験や適性試験を通らなかった 19.1% 23.0% 9.8% 17.1% 18.3% 15.4%
面接対策が不十分だった 34.2% 35.8% 27.9% 37.5% 38.3% 35.2%
公務員との併願で十分な準備が出来なかった 16.0% 17.6% 11.5% 10.9% 11.1% 11.0%
進学や留学との併願で十分な準備が出来なかった 3.7% 5.4% - 3.6% 4.4% 2.2%
体調管理が万全ではなかった 7.2% 7.4% 6.6% 5.6% 6.7% 3.3%
特に反省点はない 5.0% 4.7% 6.6% 4.9% 3.9% 6.6%
その他 3.5% 4.1% 3.3% 7.1% 7.2% 6.6%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出
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既卒者の就職活動に関する調査　　【卒業年区分別】

(7)在学中の就職活動における第一志望の業界をお選びください。

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 214 152 62 272 181 91
食品・農林・水産 2.8% 3.9% - 7.7% 6.6% 9.9%
建設・住宅・インテリア 1.3% 1.3% 1.6% 2.6% 3.9% -
繊維・化学・薬品・化粧品 1.9% 1.3% 4.8% 3.0% 2.8% 3.3%
鉄鋼・金属・鉱業 0.5% 0.7% - 1.1% 1.7% -
機械・プラント 2.7% 2.0% 4.8% 1.9% 1.7% 2.2%
電子・電気機器 1.3% 0.7% 3.2% 0.4% - 1.1%
自動車・輸送用機器 1.4% 2.0% - 2.1% 2.2% 2.2%
精密・医療機器 0.4% - 1.6% 0.7% 0.6% 1.1%
印刷・事務機器関連 - - - 2.2% 2.2% 2.2%
スポーツ・玩具・その他メーカー 3.9% 3.3% 4.8% 3.0% 1.7% 5.5%
銀行・証券 7.4% 5.9% 9.7% 3.2% 3.3% 3.3%
クレジット・信販・リース・その他金融 0.5% - 1.6% - - -
生保・損保 1.0% 0.7% 1.6% 0.7% 0.6% 1.1%
商社 4.5% 5.3% 1.6% 4.6% 4.4% 5.5%
百貨店・スーパー・コンビニ 1.0% 0.7% 1.6% 2.3% 1.7% 3.3%
専門店 - - - 1.4% 2.2% -
通信 1.3% 0.7% 3.2% 1.1% 1.1% 1.1%
マスコミ（放送・新聞・出版・広告） 11.7% 8.6% 17.7% 9.8% 7.7% 13.2%
不動産 - - - 0.3% 0.6% -
鉄道・航空・運輸・物流 6.2% 6.6% 4.8% 6.1% 7.2% 4.4%
電力・ガス・エネルギー 1.6% 0.7% 4.8% 1.8% 1.7% 2.2%
フードサービス 1.0% 1.3% - 0.4% 0.6% -
ホテル・旅行 1.7% 2.6% - 3.0% 3.9% 1.1%
医療・福祉 3.5% 3.9% 4.8% 2.7% 2.8% 2.2%
アミューズメント・レジャー 0.5% 0.7% - 0.4% 0.6% -
コンサルティング・調査 0.5% - 1.6% 1.2% 1.7% -
人材サービス（派遣・紹介・アウトソーシング） - - - 1.1% 1.7% -
教育 4.7% 5.3% 3.2% 3.6% 3.9% 3.3%
公社・団体 6.4% 6.6% 4.8% 3.2% 3.9% 2.2%
官公庁 18.5% 23.0% 6.5% 16.7% 14.9% 20.9%
ソフトウエア・インターネット 7.1% 7.9% 6.5% 6.7% 7.2% 5.5%
その他サービス 5.0% 4.6% 4.8% 3.3% 3.3% 3.3%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出
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既卒者の就職活動に関する調査　　【卒業年区分別】

(8)現在の第一志望の業界を教えてください。

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 216 154 62 272 181 91
食品・農林・水産 3.6% 3.2% 4.8% 4.7% 5.0% 4.4%
建設・住宅・インテリア 1.8% 1.9% 1.6% 4.9% 6.1% 2.2%
繊維・化学・薬品・化粧品 1.3% 1.9% - 3.0% 3.3% 2.2%
鉄鋼・金属・鉱業 1.0% - 3.2% 1.5% 1.7% 1.1%
機械・プラント 3.0% 2.6% 4.8% 0.8% 1.1% -
電子・電気機器 2.4% 2.6% 1.6% 1.6% 1.7% 1.1%
自動車・輸送用機器 3.0% 1.9% 4.8% 0.3% 0.6% -
精密・医療機器 - - - 2.1% 1.7% 3.3%
印刷・事務機器関連 1.2% 1.3% 1.6% 2.2% 2.8% 1.1%
スポーツ・玩具・その他メーカー 4.6% 3.2% 8.1% 2.1% 1.7% 3.3%
銀行・証券 3.8% 4.5% 1.6% 1.1% 1.1% 1.1%
クレジット・信販・リース・その他金融 - - - - - -
生保・損保 0.4% 0.6% - - - -
商社 3.8% 3.9% 3.2% 5.8% 6.1% 5.5%
百貨店・スーパー・コンビニ 2.5% 1.9% 3.2% 2.5% 1.7% 4.4%
専門店 1.0% - 3.2% 2.9% 4.4% -
通信 1.4% 1.9% - 1.1% 1.7% -
マスコミ（放送・新聞・出版・広告） 6.2% 5.2% 8.1% 6.3% 5.0% 8.8%
不動産 - - - - - -
鉄道・航空・運輸・物流 5.2% 4.5% 6.5% 7.0% 8.3% 4.4%
電力・ガス・エネルギー 2.7% 2.6% 3.2% 1.4% 0.6% 3.3%
フードサービス - - - 0.3% - 1.1%
ホテル・旅行 2.9% 2.6% 3.2% 2.7% 2.8% 2.2%
医療・福祉 4.2% 5.2% 4.8% 2.7% 2.8% 2.2%
アミューズメント・レジャー - - - 0.3% 0.6% -
コンサルティング・調査 1.0% 1.3% - 2.2% 2.8% 1.1%
人材サービス（派遣・紹介・アウトソーシング） 2.0% 2.6% - 1.2% 1.7% -
教育 3.3% 3.2% 3.2% 4.9% 3.3% 7.7%
公社・団体 8.5% 7.8% 9.7% 5.9% 4.4% 8.8%
官公庁 16.1% 20.1% 4.8% 13.6% 10.5% 19.8%
ソフトウエア・インターネット 7.4% 7.8% 8.1% 7.1% 8.3% 4.4%
その他サービス 5.9% 5.2% 6.5% 7.9% 8.8% 6.6%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出
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既卒者の就職活動に関する調査　　【卒業年区分別】

(9)在学中と現在で志望企業は変わりましたか。

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 216 154 62 272 181 91
変わった 58.4% 53.9% 69.4% 60.6% 58.0% 67.0%
変わらない   41.6% 46.1% 30.6% 39.4% 42.0% 33.0%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

(10)卒業後の活動量について

【2018年卒の活動時】 全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

282 188 94 356 235 121
エントリー数 22.1 22.6 21.2 22.8 24.2 20.0
個別企業セミナー参加社数 10.8 11.5 9.4 10.9 12.1 8.5
エントリーシート提出社数 11.5 11.3 12.0 11.8 12.8 9.9
エントリーシート通過社数 6.2 6.8 5.2 7.0 7.4 6.1
面接受験社数 6.4 7.1 5.0 6.4 7.0 5.5

(11)在学中の就職活動に比べて卒業後の就職活動では活動量に変化はありましたか。【2018年卒の活動時】

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 216 154 62 272 181 91
かなり活動量が増えた 18.1% 16.9% 21.0% 21.1% 24.3% 15.4%
やや活動量が増えた 31.2% 33.1% 25.8% 24.6% 27.1% 18.7%
あまり変わらない 25.3% 24.7% 29.0% 23.5% 23.8% 24.2%
やや活動量が減った 8.4% 7.8% 9.7% 11.5% 10.5% 14.3%
かなり活動量が減った 17.1% 17.5% 14.5% 19.3% 14.4% 27.5%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出
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既卒者の就職活動に関する調査　　【卒業年区分別】

(12)現在内々定を保有していますか。

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 282 188 94 356 235 121
保有している 44.0% 45.2% 41.5% 45.0% 48.5% 38.8%
まだ貰っていない   56.0% 54.8% 58.5% 55.0% 51.5% 61.2%

(13)【未内定学生限定】今後いつ頃まで活動を継続しますか。

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 154 100 54 185 115 70
9月末を目処に終了※ 3.5% 3.0% 3.7% - - -
10月末を目処に終了 3.8% 6.0% - 5.2% 7.0% 2.9%
11月末を目処に終了 4.7% 5.0% 3.7% 4.3% 4.3% 4.3%
12月末を目処に終了 6.8% 6.0% 9.3% 6.4% 7.0% 5.7%
1月末を目処に終了 0.7% - 1.9% 1.6% 0.9% 2.9%
2月末を目処に終了 1.4% 2.0% - 1.7% 1.7% 1.4%
3月末を目処に終了 4.0% 5.0% 1.9% 4.3% 4.3% 4.3%
就職先が決まるまで継続   75.0% 73.0% 79.6% 76.5% 74.8% 78.6%
※本年より追加した選択肢

(14)【内定保有者限定】今後の就職活動について教えて下さい。

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 124 85 39 158 113 45
内々定先に満足したので終了する（終了している） 62.6% 61.2% 66.7% 69.3% 72.6% 60.0%
内々定先に不満ではあるが終了する（終了している） 8.7% 9.4% 7.7% 5.8% 6.2% 4.4%
内々定先に不満なので続行する 9.1% 9.4% 7.7% 7.2% 8.0% 6.7%
内定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する 17.9% 20.0% 12.8% 14.4% 12.4% 20.0%
その他 1.7% - 5.1% 3.3% 0.9% 8.9%
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既卒者の就職活動に関する調査　　【卒業年区分別】

(15)【内定保有者限定】内定を獲得した業界をお選び下さい。(複数回答）

　　　※異なる業界から複数の内定を得ている場合は、該当する業界を全て選択

内定先業界（複数回答）

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 124 85 39 159 113 46
食品・農林・水産 6.9% 5.9% 10.3% 6.2% 4.4% 10.9%
建設・住宅・インテリア 4.3% 4.7% 2.6% 6.2% 8.8% -
繊維・化学・薬品・化粧品 3.1% 3.5% 2.6% 5.7% 6.2% 4.3%
鉄鋼・金属・鉱業 0.9% 1.2% - 1.3% 1.8% -
機械・プラント 5.3% 3.5% 10.3% 2.3% - 8.7%
電子・電気機器 5.5% 4.7% 7.7% 1.4% 1.8% -
自動車・輸送用機器 3.5% 2.4% 5.1% 3.8% 3.5% 4.3%
精密・医療機器 0.9% - 2.6% 3.6% 2.7% 6.5%
印刷・事務機器関連 2.6% 3.5% - 0.6% 0.9% -
スポーツ・玩具・その他メーカー 0.9% 1.2% - 2.6% 2.7% 2.2%
銀行・証券 5.0% 3.5% 7.7% 5.8% 5.3% 6.5%
クレジット・信販・リース・その他金融 - - - 0.7% - 2.2%
生保・損保 2.4% 2.4% 2.6% 5.7% 5.3% 6.5%
商社 8.4% 9.4% 5.1% 5.6% 5.3% 6.5%
百貨店・スーパー・コンビニ 6.3% 7.1% 5.1% 1.9% 1.8% 2.2%
専門店 5.0% 3.5% 7.7% 5.1% 6.2% 2.2%
通信 4.6% 3.5% 7.7% 2.4% 2.7% 2.2%
マスコミ（放送・新聞・出版・広告） 3.5% - 10.3% 5.8% 5.3% 6.5%
不動産 0.9% - 2.6% 1.9% 1.8% 2.2%
鉄道・航空・運輸・物流 5.0% 4.7% 5.1% 6.4% 5.3% 8.7%
電力・ガス・エネルギー 3.1% 2.4% 5.1% 3.2% 3.5% 2.2%
フードサービス 0.6% 1.2% - 2.4% 3.5% -
ホテル・旅行 3.2% 3.5% 2.6% 3.1% 2.7% 4.3%
医療・福祉 6.6% 8.2% 5.1% 2.0% 0.9% 4.3%
アミューズメント・レジャー - - - 1.9% 2.7% -
コンサルティング・調査 1.7% 2.4% - 1.7% 1.8% 2.2%
人材サービス（派遣・紹介・アウトソーシング） 7.4% 5.9% 10.3% 1.9% 1.8% 2.2%
教育 3.7% 3.5% 5.1% 4.3% 2.7% 8.7%
公社・団体 8.2% 8.2% 7.7% 6.9% 6.2% 8.7%
官公庁 7.6% 7.1% 7.7% 7.8% 5.3% 13.0%
ソフトウエア・インターネット 9.7% 11.8% 5.1% 7.6% 8.0% 6.5%
その他サービス 3.5% 3.5% 2.6% 5.4% 7.1% 2.2%

(16)内定を得た企業の中で、現在入社意思の最も高い企業の従業員規模を選んで下さい。（択一回答）

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 124 85 39 155 111 44

～ ５０人未満 11.1% 12.9% 5.1% 10.6% 9.0% 15.9%

５０～１００人未満 9.3% 9.4% 10.3% 3.9% 3.6% 4.5%

１００～３００人未満 19.5% 16.5% 25.6% 19.4% 20.7% 15.9%

３００～５００人未満 9.6% 7.1% 15.4% 8.1% 9.0% 4.5%

５００～１０００人未満 13.5% 12.9% 12.8% 16.3% 16.2% 15.9%

１０００～３０００人未満 10.4% 11.8% 10.3% 17.4% 18.0% 15.9%

３０００～５０００人未満 8.3% 9.4% 5.1% 6.8% 7.2% 6.8%

５０００人以上 18.3% 20.0% 15.4% 17.5% 16.2% 20.5%

(17)内定を得た企業の中で、現在入社意思の最も高い企業での就業形態をお選びください。（択一回答）

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 124 85 39 157 112 45

正社員 95.2% 98.8% 87.2% 99.3% 99.1% 100.0%

（正社員登用を前提とした）非正規社員　 2.2% - 7.7% 0.7% 0.9% -

（正社員登用を前提としない）非正規社員 2.6% 1.2% 5.1% - - -
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既卒者の就職活動に関する調査　　【卒業年区分別】

(18)就職活動について主に相談した相手をお選び下さい。 (複数回答）

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 282 188 94 356 235 121

父親・母親 61.8% 62.2% 59.6% 60.3% 57.4% 65.3%
兄弟・姉妹 18.5% 16.0% 24.5% 13.3% 12.8% 14.0%
親戚 8.8% 7.4% 11.7% 8.3% 8.9% 7.4%
友人（大学内） 34.3% 39.9% 24.5% 39.9% 40.9% 37.2%
友人（大学外） 30.4% 33.5% 24.5% 34.3% 31.9% 38.0%
大学の先輩 9.7% 12.2% 6.4% 13.2% 13.6% 12.4%
大学の後輩 2.3% 3.2% 1.1% 4.4% 3.8% 5.8%
大学の教授 9.5% 12.2% 4.3% 17.3% 19.6% 12.4%
就職関連の学校職員・キャリアセンター 33.4% 34.0% 31.9% 32.8% 37.0% 24.8%
内定先の社員 4.1% 4.8% 3.2% 3.7% 3.0% 5.0%
彼氏・彼女 13.8% 14.9% 13.8% 12.9% 13.6% 11.6%
公共の相談窓口（新卒応援ハローワーク・JOBカフェ等） 30.0% 26.1% 37.2% 31.8% 30.2% 34.7%
就職塾などの有料サービス 0.4% - 1.1% 3.0% 3.4% 2.5%
新卒紹介サービスなどの無料サービス　 23.4% 27.7% 14.9% 13.7% 15.3% 10.7%
就職活動を通じて知り合った社会人　 4.7% 3.7% 6.4% 5.2% 4.7% 6.6%
その他 7.6% 4.8% 13.8% 7.5% 5.5% 11.6%
誰にも相談しなかった 6.4% 5.9% 7.4% 7.7% 8.9% 6.6%

(19)卒業後の就職活動において、情報収集には何を活用していますか。 (複数回答）

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 282 188 94 356 235 121

就職情報サイト 89.4% 88.3% 91.5% 84.8% 85.5% 82.6%
個別企業のホームページ 51.3% 51.6% 51.1% 52.5% 49.8% 57.0%
新卒応援ハローワーク 34.5% 32.4% 38.3% 34.3% 33.6% 35.5%
各地方自治体主催のイベント 6.3% 6.4% 5.3% 10.3% 11.1% 9.9%
合同企業説明会（就職情報会社主催） 29.2% 26.6% 34.0% 27.9% 26.8% 30.6%
合同企業説明会（新卒応援ハローワーク主催） 11.0% 9.0% 13.8% 12.1% 9.4% 18.2%
学校のキャリアセンターや学校の求人票・学内情報システム 13.7% 14.9% 11.7% 14.8% 17.9% 8.3%
学校のOBOG訪問 3.1% 2.7% 4.3% 2.0% 2.6% 0.8%
転職サイトやタウン誌 15.0% 15.4% 13.8% 12.3% 8.5% 19.0%
新聞や折込チラシなど 6.8% 6.4% 7.4% 6.5% 5.1% 9.1%
新卒紹介を通じて 6.0% 8.5% - 3.1% 4.3% 0.8%
SNS 7.2% 7.4% 6.4% 6.5% 5.5% 8.3%
WEBセミナー 5.3% 5.3% 5.3% 5.1% 3.0% 9.1%
親や友人・知人の紹介 7.9% 9.0% 6.4% 8.9% 6.8% 12.4%
その他 2.3% 2.1% 3.2% 3.8% 3.8% 4.1%
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既卒者の就職活動に関する調査　　【卒業年区分別】

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 282 188 94 356 235 121

はい 67.4% 62.2% 77.7% 59.5% 58.7% 61.2%

いいえ 32.6% 37.8% 22.3% 40.5% 41.3% 38.8%

(21)卒業後の就職活動で、エントリー先、応募先の選び方に変化はありましたか。

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 282 188 94 356 235 121

はい 63.7% 65.4% 58.5% 59.4% 57.9% 62.8%

いいえ   36.3% 34.6% 41.5% 40.6% 42.1% 37.2%

(22)前問で「はい」とお答えした方にお聞きします。それはどのように変わりましたか。 (複数回答）

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 177 123 54 211 136 75
在学中より業界の幅を広げた 55.3% 58.5% 48.1% 50.6% 52.9% 46.7%
在学中より業界を絞り込んだ 12.9% 11.4% 14.8% 16.8% 16.2% 18.7%
在学中より職種の幅を広げた 19.7% 19.5% 22.2% 29.7% 25.0% 37.3%
在学中より職種を絞り込んだ 10.8% 11.4% 9.3% 13.4% 11.8% 16.0%
在学中より大手企業中心に活動するようになった 6.1% 6.5% 5.6% 4.0% 2.2% 6.7%
在学中より中堅中小企業中心に活動するようになった 13.5% 14.6% 9.3% 14.6% 14.7% 16.0%
在学中より勤務地の幅を広げた 10.7% 8.9% 14.8% 11.7% 10.3% 13.3%
在学中より勤務地を絞り込んだ 13.2% 13.8% 11.1% 8.3% 6.6% 12.0%
企業情報を収集する手段を増やすようになった 21.7% 19.5% 25.9% 18.0% 15.4% 22.7%
身の丈にあうと思う企業を選択するようになった 26.5% 26.8% 24.1% 16.5% 13.2% 24.0%
既卒者を受けつけている企業を選ぶようになった 58.2% 56.1% 63.0% 54.2% 50.7% 58.7%
その他 3.2% 4.1% 1.9% 2.9% 2.9% 2.7%

(23)受験した企業の、採用活動における既卒者に対する対応について、どのように感じましたか。

全体 17年卒 16年卒以前 参考：前年全体 16年卒 15年卒以前

回答数 282 188 94 356 235 121

現役の大学生に対する対応とほとんど変わらないように感じた 33.9% 34.6% 30.9% 36.9% 40.4% 29.8%
企業によって現役大学生と違った対応をしていると感じることがあった 30.8% 31.9% 29.8% 31.4% 31.1% 33.1%
現役大学生に対する対応とは違っていると感じることが多かった 18.2% 16.0% 21.3% 14.5% 12.8% 18.2%
自分が大学生の頃に活動していないので分からない　 17.1% 17.6% 18.1% 17.2% 15.7% 19.0%
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(1)大学・大学院に在学中に就職活動を何月から始めましたか。

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 282 15 118 30 60 24 35

大学3年・院1年生の9月以前 5.0% 6.7% 5.1% 3.3% 5.0% - 8.6%

大学3年・院1年生の10月 2.9% 6.7% 4.2% - 1.7% 4.2% -

大学3年・院1年生の11月 1.0% - 1.7% - - 4.2% -

大学3年・院1年生の12月 6.0% 6.7% 7.6% 13.3% - 8.3% 2.9%

大学3年・院1年生の1月 3.7% - 1.7% 6.7% 6.7% 8.3% -

大学3年・院1年生の2月 4.1% 6.7% 3.4% 3.3% 6.7% - 5.7%

大学3年・院1年生の3月 20.8% 26.7% 22.9% 13.3% 18.3% 12.5% 25.7%

大学4年・院2年生の4月 13.8% 13.3% 10.2% 16.7% 18.3% 12.5% 14.3%

大学4年・院2年生の5月 4.0% - 5.9% - 5.0% 4.2% -
大学4年・院2年生の6月 3.9% 6.7% 1.7% 6.7% 3.3% 12.5% 2.9%
大学4年・院2年生の7月 1.7% 6.7% 1.7% - 3.3% - -
大学4年・院2年生の8月 2.8% - 1.7% 6.7% 3.3% 4.2% 2.9%
大学4年・院2年生の9月 0.9% - 1.7% - - - 2.9%
大学4年・院2年生の10月 0.8% - 0.8% - - 4.2% -
大学4年・院2年生の11月 0.8% 6.7% 0.8% - - - -
大学4年・院2年生の12月 0.8% - 0.8% - 1.7% - -
大学4年・院2年生の1月 - - - - - - -
大学4年・院2年生の2月 0.8% - - - 1.7% 4.2% -
大学4年・院2年生の3月 3.4% - 5.9% 3.3% - - 5.7%
在学中は活動しなかった   22.9% 13.3% 22.0% 26.7% 25.0% 20.8% 28.6%

(2)大学・大学院に在学中は何月頃まで就職活動をしていましたか。

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 282 15 118 30 60 24 35

大学3年・院1年生の1月 0.7% 6.7% 0.8% - - - -

大学3年・院1年生の2月 - - - - - - -

大学3年・院1年生の3月 1.6% - 0.8% 3.3% 1.7% - 5.7%
大学4年・院2年生の4月 2.6% - 2.5% - 3.3% 4.2% 2.9%
大学4年・院2年生の5月 1.3% - - 3.3% 3.3% 4.2% -
大学4年・院2年生の6月 5.3% - 7.6% 3.3% 5.0% 4.2% 2.9%
大学4年・院2年生の7月 3.6% - 3.4% 3.3% 1.7% 16.7% -

大学4年・院2年生の8月 7.0% - 6.8% 6.7% 6.7% 8.3% 11.4%

大学4年・院2年生の9月 11.2% 33.3% 10.2% 13.3% 11.7% 8.3% 5.7%

大学4年・院2年生の10月 5.6% - 8.5% - 6.7% - 5.7%

大学4年・院2年生の11月 2.7% 6.7% 2.5% - 5.0% 4.2% -

大学4年・院2年生の12月 5.3% 6.7% 5.1% 6.7% 6.7% - 5.7%

大学4年・院2年生の1月 4.0% - 1.7% 6.7% 5.0% 8.3% 5.7%

大学4年・院2年生の2月 2.6% 6.7% 2.5% 3.3% 1.7% - 2.9%

大学4年・院2年生の3月 22.4% 26.7% 23.7% 23.3% 15.0% 20.8% 22.9%

在学中は活動しなかった   24.0% 13.3% 23.7% 26.7% 26.7% 20.8% 28.6%

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 207 13 87 21 43 19 24
平均就職活動期間（単位：月） 8.3 8.8 8.5 9.0 7.7 7.0 8.6

*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

(3)在学中に内定をもらいましたか。
全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 216 13 92 22 45 19 25
はい 49.3% 38.5% 53.3% 54.5% 46.7% 47.4% 44.0%
いいえ   50.7% 61.5% 46.7% 45.5% 53.3% 52.6% 56.0%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出
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(4)【在学中内定獲得者限定】卒業して就職活動を継続している事情に最も近いものをお選び下さい。

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 105 5 47 12 21 9 11
一度就職したが、退職若しくは在職しながら再度就職活
動を行っている

32.9% 20.0% 29.8% 41.7% 33.3% 44.4% 36.4%

内定先の労働条件（勤務地・就業形態）や福利厚生に
不満があったので辞退した

15.4% 20.0% 19.1% - 19.0% - 18.2%

内定先の評判が悪かったので辞退した 7.9% 40.0% 4.3% 25.0% - - 9.1%
内定先の仕事内容が自分の希望する仕事とは異なって
いたので辞退した

7.7% - 6.4% - 14.3% 11.1% 9.1%

内定先でのインターンシップやアルバイトを体験して、
就業する自信をなくした

1.0% - - - - 11.1% -

内定先の他の内定者達と相性が合わなかった - - - - - - -
志望度の高い業界・企業への夢を捨てられなかった 11.6% - 12.8% 16.7% 9.5% 11.1% 9.1%
公務員試験を目指し直したので辞退した 6.6% - 12.8% - 4.8% - -

海外留学や進学を目指し直したので辞退した 0.7% - 2.1% - - - -
内定を取り消された - - - - - - -

家庭の事情により 0.8% - 2.1% - - - -

親に反対された 1.0% - 2.1% - - - -

単位が足りず卒業できなかった 6.7% - 4.3% 16.7% 4.8% - 18.2%

病気等で体調が万全ではなかった 4.1% 20.0% 2.1% - 4.8% 11.1% -
自主退学した、若しくは退学処分を受けた（入社要件を
満たせなくなった）

0.7% - - - - 11.1% -

その他 2.8% - 2.1% - 9.5% - -
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

(5)【在学中未内定者限定】卒業して就職活動を継続している事情に最も近いものをお選び下さい。

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 109 8 43 10 24 10 14

活動し続けたが内定を貰えなかった 28.3% 12.5% 32.6% 30.0% 25.0% 20.0% 35.7%
就職活動に対する自信を無くし、途中で活動を終えてし
まった

8.6% 25.0% 7.0% - 8.3% 20.0% -

身体的・精神的に不調をきたし、途中で活動出来なく 8.3% 37.5% 2.3% 10.0% 16.7% - -
どうしても入社したい企業（業界）があり、卒業後に再挑
戦するため

4.7% - 4.7% 10.0% 4.2% 10.0% -

行きたい企業が見当たらなくなり、途中で活動を終えて
しまった

11.5% 25.0% 14.0% - 8.3% 10.0% 14.3%

公務員志望だったが受からなかった 24.4% - 25.6% 30.0% 16.7% 30.0% 35.7%
海外留学や進学志望だったが上手くいかなかった 1.0% - - - 4.2% - -
家庭の事情により 3.6% - 4.7% - 8.3% - -

在籍中は活動しなかった 3.9% - 2.3% 20.0% 4.2% - -

その他 5.7% - 7.0% - 4.2% 10.0% 14.3%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

(6)在学中の就職活動について反省点として当てはまるものをお選び下さい。 (複数回答）

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 209 13 88 20 44 19 25
スタートが遅かった（就職活動に十分な時間が取れな
かった）

31.9% 30.8% 29.5% 25.0% 34.1% 52.6% 28.0%
エントリー社数やセミナー参加社数などが少なかった 29.3% 38.5% 33.0% 25.0% 20.5% 26.3% 32.0%
自己分析が不十分だった（自分のやりたい事やできるこ
とが良く分からなかった）

47.4% 69.2% 40.9% 50.0% 40.9% 63.2% 56.0%

業界研究・企業研究が不十分だった（行きたい業界・企
業が見つけられなかった）

36.9% 61.5% 36.4% 45.0% 18.2% 31.6% 56.0%

希望の職種や業種を絞り込みすぎた 22.5% 15.4% 23.9% 25.0% 15.9% 21.1% 32.0%
勤務地にこだわりすぎた 8.2% - 12.5% - 6.8% 5.3% 12.0%

エントリーシートの完成度が不十分だった 15.5% 23.1% 11.4% 15.0% 18.2% 31.6% 8.0%

筆記試験や適性試験を通らなかった 19.1% - 22.7% 15.0% 18.2% 15.8% 24.0%

面接対策が不十分だった 34.2% 38.5% 39.8% 20.0% 27.3% 26.3% 36.0%

公務員との併願で十分な準備が出来なかった 16.0% 23.1% 18.2% 5.0% 15.9% 5.3% 20.0%

進学や留学との併願で十分な準備が出来なかった 3.7% - 2.3% - 9.1% 5.3% 4.0%

体調管理が万全ではなかった 7.2% 7.7% 4.5% 10.0% 6.8% 10.5% 12.0%

特に反省点はない 5.0% - 6.8% 5.0% 9.1% - -

その他 3.5% - 2.3% - 4.5% 5.3% 12.0%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

Copyright (C) 2017　Mynavi Corporation
Ｐ24



既卒者の就職活動に関する調査　　【地域別】

(7)在学中の就職活動における第一志望の業界をお選びください。

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 214 13 92 21 44 19 25

食品・農林・水産 2.8% 7.7% 1.1% 9.5% 2.3% - 4.0%

建設・住宅・インテリア 1.3% - 2.2% 4.8% - - -

繊維・化学・薬品・化粧品 1.9% 7.7% 2.2% - - 10.5% -

鉄鋼・金属・鉱業 0.5% - - - 2.3% - -

機械・プラント 2.7% - 1.1% 4.8% 4.5% 5.3% 4.0%

電子・電気機器 1.3% - - - 2.3% 5.3% 4.0%

自動車・輸送用機器 1.4% - 3.3% - - - -

精密・医療機器 0.4% - 1.1% - - - -
印刷・事務機器関連 - - - - - - -

スポーツ・玩具・その他メーカー 3.9% 15.4% 3.3% - 2.3% 5.3% 4.0%

銀行・証券 7.4% 7.7% 3.3% 19.0% 6.8% 5.3% 12.0%

クレジット・信販・リース・その他金融 0.5% 7.7% - - - - -

生保・損保 1.0% - 1.1% - 2.3% - -

商社 4.5% - 6.5% - 4.5% 5.3% -

百貨店・スーパー・コンビニ 1.0% - 2.2% - - - -
専門店 - - - - - - -

通信 1.3% - 3.3% - - - -

マスコミ（放送・新聞・出版・広告） 11.7% 15.4% 8.7% 9.5% 15.9% 5.3% 16.0%
不動産 - - - - - - -

鉄道・航空・運輸・物流 6.2% - 6.5% - 9.1% 15.8% -

電力・ガス・エネルギー 1.6% 7.7% 2.2% - - - 4.0%

フードサービス 1.0% - 1.1% - 2.3% - -

ホテル・旅行 1.7% - 2.2% 9.5% - - -

医療・福祉 3.5% - 3.3% 4.8% 4.5% 10.5% 4.0%

アミューズメント・レジャー 0.5% - 1.1% - - - -

コンサルティング・調査 0.5% - - - 2.3% - -
人材サービス（派遣・紹介・アウトソーシング） - - - - - - -

教育 4.7% - 7.6% - 6.8% - -

公社・団体 6.4% 23.1% 2.2% 4.8% 4.5% 10.5% 12.0%

官公庁 18.5% 7.7% 21.7% 19.0% 18.2% 5.3% 20.0%

ソフトウエア・インターネット 7.1% - 9.8% 9.5% 4.5% 5.3% 8.0%

その他サービス 5.0% - 3.3% 4.8% 4.5% 10.5% 8.0%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出
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(8)現在の第一志望の業界を教えてください。

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 216 13 92 22 45 19 25

食品・農林・水産 3.6% - - 4.5% 4.4% 15.8% 8.0%

建設・住宅・インテリア 1.8% - 3.3% - - - 4.0%

繊維・化学・薬品・化粧品 1.3% 7.7% 1.1% - 2.2% - -

鉄鋼・金属・鉱業 1.0% 7.7% - - 2.2% - -

機械・プラント 3.0% - 2.2% 4.5% 4.4% 5.3% 4.0%

電子・電気機器 2.4% - 3.3% 4.5% - - 4.0%

自動車・輸送用機器 3.0% 7.7% 2.2% 4.5% 4.4% - -
精密・医療機器 - - - - - - -

印刷・事務機器関連 1.2% - 2.2% - - 5.3% -

スポーツ・玩具・その他メーカー 4.6% 15.4% 6.5% - - 5.3% 4.0%

銀行・証券 3.8% - 3.3% 9.1% 2.2% 5.3% 4.0%
クレジット・信販・リース・その他金融 - - - - - - -

生保・損保 0.4% - 1.1% - - - -

商社 3.8% - 4.3% - 6.7% - 4.0%

百貨店・スーパー・コンビニ 2.5% - 3.3% 4.5% - 5.3% -

専門店 1.0% - 1.1% - 2.2% - -

通信 1.4% - 3.3% - - - -

マスコミ（放送・新聞・出版・広告） 6.2% 7.7% 5.4% 13.6% 2.2% - 12.0%
不動産 - - - - - - -

鉄道・航空・運輸・物流 5.2% 15.4% 1.1% 4.5% 13.3% 5.3% -

電力・ガス・エネルギー 2.7% - 4.3% - - 5.3% 4.0%
フードサービス - - - - - - -

ホテル・旅行 2.9% - - 4.5% 8.9% - 4.0%

医療・福祉 4.2% - 4.3% 4.5% 4.4% 15.8% 4.0%
アミューズメント・レジャー - - - - - - -

コンサルティング・調査 1.0% - 2.2% - - - -

人材サービス（派遣・紹介・アウトソーシング） 2.0% - 1.1% - 4.4% - 4.0%

教育 3.3% - 3.3% - 8.9% - -

公社・団体 8.5% 15.4% 9.8% 4.5% 4.4% 10.5% 8.0%

官公庁 16.1% 15.4% 20.7% 22.7% 8.9% 10.5% 8.0%

ソフトウエア・インターネット 7.4% - 7.6% 9.1% 8.9% 5.3% 12.0%

その他サービス 5.9% 7.7% 3.3% 4.5% 6.7% 5.3% 12.0%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

(9)在学中と現在で志望企業は変わりましたか。

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 216 15 118 30 60 24 35

変わった 58.4% 53.3% 60.2% 50.0% 58.3% 75.0% 51.4%

変わらない   41.6% 46.7% 39.8% 50.0% 41.7% 25.0% 48.6%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出

(10)卒業後の活動量について

【2018年卒の活動時】 全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 282 15 118 30 60 24 35
エントリー数 22.1 13.9 23.5 17.1 25.0 12.7 26.8
個別企業セミナー参加社数 10.8 9.5 11.0 10.9 14.0 6.9 7.8
エントリーシート提出社数 11.5 14.7 11.2 10.4 14.2 4.9 11.9
エントリーシート通過社数 6.2 10.0 6.3 4.9 8.1 3.5 4.3
面接受験社数 6.4 7.4 6.4 5.0 8.3 3.2 5.8

(11)在学中の就職活動に比べて卒業後の就職活動では活動量に変化はありましたか。【2018年卒の活動時】

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 216 13 92 22 45 19 25

かなり活動量が増えた 18.1% 23.1% 14.1% 9.1% 24.4% 21.1% 24.0%

やや活動量が増えた 31.2% 46.2% 27.2% 36.4% 31.1% 26.3% 36.0%

あまり変わらない 25.3% 15.4% 32.6% 22.7% 31.1% 15.8% 8.0%

やや活動量が減った 8.4% - 8.7% 9.1% 4.4% 10.5% 16.0%

かなり活動量が減った 17.1% 15.4% 17.4% 22.7% 8.9% 26.3% 16.0%
*在学中は活動しなかった学生を除いて算出
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(12)現在内々定を保有していますか。

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 282 15 118 30 60 24 35

保有している 44.0% 60.0% 39.8% 53.3% 48.3% 45.8% 34.3%

まだ貰っていない   56.0% 40.0% 60.2% 46.7% 51.7% 54.2% 65.7%

(13)【未内定者限定】今後いつ頃まで活動を継続しますか。

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 154 6 68 14 31 13 22

9月末を目処に終了 3.5% - 5.9% - 3.2% - -

10月末を目処に終了 3.8% 16.7% 5.9% - 3.2% - -

11月末を目処に終了 4.7% - 4.4% - 6.5% 7.7% 4.5%

12月末を目処に終了 6.8% - 4.4% - 9.7% 15.4% 13.6%

1月末を目処に終了 0.7% - 1.5% - - - -

2月末を目処に終了 1.4% - 1.5% - 3.2% - -

3月末を目処に終了 4.0% - 2.9% 7.1% - 7.7% 9.1%

就職先が決まるまで継続   75.0% 83.3% 73.5% 92.9% 74.2% 69.2% 72.7%

(14)【内定保有者限定】今後の就職活動について教えて下さい。

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 124 9 47 16 29 11 12

内々定先に満足したので終了する（終了している） 62.6% 77.8% 63.8% 62.5% 51.7% 90.9% 50.0%

内々定先に不満ではあるが終了する（終了している） 8.7% 11.1% 4.3% 18.8% 13.8% - 8.3%

内々定先に不満なので続行する 9.1% 11.1% 8.5% 6.3% 10.3% 9.1% 8.3%
内定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する 17.9% - 21.3% 12.5% 20.7% - 33.3%

その他 1.7% - 2.1% - 3.4% - -
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(15)【内定保有者限定】内定を獲得した業界をお選び下さい。(複数回答）

　　　※異なる業界から複数の内定を得ている場合は、該当する業界を全て選択

内定先業界（複数回答）

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 124 9 47 16 29 11 12

食品・農林・水産 6.9% 22.2% 2.1% - 10.3% 18.2% 8.3%

建設・住宅・インテリア 4.3% - - 12.5% 3.4% - 16.7%

繊維・化学・薬品・化粧品 3.1% 11.1% 4.3% - - 9.1% -

鉄鋼・金属・鉱業 0.9% - - - 3.4% - -

機械・プラント 5.3% - - 6.3% 13.8% 9.1% 8.3%

電子・電気機器 5.5% - 10.6% 6.3% 3.4% - -

自動車・輸送用機器 3.5% 11.1% 2.1% - 6.9% - -

精密・医療機器 0.9% 11.1% - - - - -

印刷・事務機器関連 2.6% - 4.3% - 3.4% - -

スポーツ・玩具・その他メーカー 0.9% 11.1% - - - - -

銀行・証券 5.0% - 4.3% 12.5% 6.9% - -
クレジット・信販・リース・その他金融 - - - - - - -

生保・損保 2.4% - - - 3.4% 18.2% -

商社 8.4% 11.1% 6.4% - 10.3% - 25.0%

百貨店・スーパー・コンビニ 6.3% - 8.5% 6.3% 3.4% 9.1% 8.3%

専門店 5.0% 22.2% 6.4% - 3.4% - -

通信 4.6% 11.1% 6.4% - 3.4% - 8.3%

マスコミ（放送・新聞・出版・広告） 3.5% - 6.4% - - - 8.3%

不動産 0.9% - - 6.3% - - -

鉄道・航空・運輸・物流 5.0% 11.1% 2.1% 6.3% 6.9% - 8.3%

電力・ガス・エネルギー 3.1% 11.1% 2.1% - 3.4% - 8.3%

フードサービス 0.6% - 2.1% - - - -

ホテル・旅行 3.2% - 2.1% 6.3% - 9.1% 8.3%

医療・福祉 6.6% - 10.6% 12.5% 3.4% 9.1% -
アミューズメント・レジャー - - - - - - -

コンサルティング・調査 1.7% - 4.3% - - - -

人材サービス（派遣・紹介・アウトソーシング） 7.4% 11.1% 6.4% 6.3% 3.4% 9.1% 16.7%

教育 3.7% 11.1% 4.3% - 3.4% - 8.3%

公社・団体 8.2% 11.1% 10.6% 12.5% 3.4% 9.1% -

官公庁 7.6% - 10.6% 6.3% 6.9% 9.1% -

ソフトウエア・インターネット 9.7% - 10.6% 6.3% 17.2% - 8.3%

その他サービス 3.5% 11.1% 4.3% 6.3% - - -

(16)内定を得た企業の中で、現在入社意思の最も高い企業の従業員規模を選んで下さい。（択一回答）

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 124 9 47 16 29 11 12

～ ５０人未満 11.1% 11.1% 12.8% 25.0% 3.4% - 8.3%

５０～１００人未満 9.3% 22.2% 4.3% - 17.2% 9.1% 16.7%

１００～３００人未満 19.5% 11.1% 14.9% 18.8% 24.1% 36.4% 16.7%

３００～５００人未満 9.6% 11.1% 10.6% 12.5% 3.4% - 25.0%

５００～１０００人未満 13.5% - 14.9% 12.5% 17.2% - 16.7%

１０００～３０００人未満 10.4% 11.1% 12.8% 6.3% 17.2% 9.1% -

３０００～５０００人未満 8.3% - 10.6% 6.3% 6.9% 18.2% -

５０００人以上 18.3% 33.3% 19.1% 18.8% 10.3% 27.3% 16.7%

(17)内定を得た企業の中で、現在入社意思の最も高い企業での就業形態をお選びください。（択一回答）

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 124 9 47 16 29 11 12

正社員 95.2% 88.9% 95.7% 100.0% 89.7% 100.0% 100.0%

（正社員登用を前提とした）非正規社員　 2.2% 11.1% 2.1% - 3.4% - -

（正社員登用を前提としない）非正規社員 2.6% - 2.1% - 6.9% - -
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(18)就職活動について主に相談した相手をお選び下さい。 (複数回答）

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 282 15 118 30 60 24 35

父親・母親 61.8% 66.7% 58.5% 53.3% 61.7% 70.8% 68.6%

兄弟・姉妹 18.5% 33.3% 16.9% 16.7% 20.0% 16.7% 20.0%

親戚 8.8% 6.7% 7.6% 13.3% 8.3% 8.3% 11.4%

友人（大学内） 34.3% 40.0% 37.3% 20.0% 31.7% 37.5% 40.0%

友人（大学外） 30.4% 6.7% 33.1% 33.3% 28.3% 33.3% 31.4%

大学の先輩 9.7% 13.3% 12.7% 6.7% 6.7% 12.5% 8.6%

大学の後輩 2.3% - 2.5% 3.3% 3.3% 4.2% -

大学の教授 9.5% 13.3% 7.6% 10.0% 11.7% 12.5% 8.6%

就職関連の学校職員・キャリアセンター 33.4% 40.0% 29.7% 16.7% 45.0% 37.5% 34.3%

内定先の社員 4.1% 6.7% 5.1% 6.7% - - 8.6%

彼氏・彼女 13.8% 26.7% 19.5% 6.7% 8.3% 12.5% 11.4%

公共の相談窓口（新卒応援ハローワーク・JOBカフェ等） 30.0% 53.3% 22.9% 36.7% 31.7% 29.2% 34.3%

就職塾などの有料サービス 0.4% - - - 1.7% - -

新卒紹介サービスなどの無料サービス　 23.4% 26.7% 22.0% 20.0% 33.3% 16.7% 17.1%

就職活動を通じて知り合った社会人　 4.7% - 5.9% 3.3% 6.7% 4.2% -

その他 7.6% - 6.8% 10.0% 5.0% 20.8% 8.6%

誰にも相談しなかった 6.4% 13.3% 7.6% - 5.0% 8.3% 5.7%

(19)卒業後の就職活動において、情報収集には何を活用していますか。 (複数回答）

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 282 15 118 30 60 24 35

就職情報サイト 89.4% 93.3% 93.2% 76.7% 90.0% 91.7% 82.9%

個別企業のホームページ　 51.3% 60.0% 47.5% 46.7% 55.0% 58.3% 54.3%

新卒応援ハローワーク 34.5% 53.3% 28.8% 33.3% 26.7% 50.0% 48.6%

各地方自治体主催のイベント 6.3% 6.7% 5.9% 10.0% 3.3% - 11.4%

合同企業説明会（就職情報会社主催） 29.2% 53.3% 21.2% 20.0% 33.3% 45.8% 34.3%

合同企業説明会（新卒応援ハローワーク主催） 11.0% 33.3% 5.9% 3.3% 11.7% 12.5% 20.0%
学校のキャリアセンターや学校の求人票・学内情報システム 13.7% 26.7% 11.9% 10.0% 15.0% 16.7% 14.3%

学校のOBOG訪問　 3.1% - 4.2% - 5.0% 4.2% -

転職サイトやタウン誌 15.0% 20.0% 17.8% 13.3% 11.7% 4.2% 17.1%

新聞や折込チラシなど 6.8% 6.7% 6.8% 6.7% 3.3% - 17.1%

新卒紹介を通じて 6.0% 6.7% 5.9% 10.0% 5.0% 4.2% 2.9%

SNS　 7.2% - 9.3% 6.7% 5.0% - 11.4%

WEBセミナー　 5.3% - 4.2% - 8.3% 4.2% 11.4%

親や友人・知人の紹介 7.9% 13.3% 9.3% 6.7% 6.7% 4.2% 8.6%

その他   2.3% - 3.4% - 5.0% - -
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(20)卒業後の就職活動において、既卒者を受けつけている企業を探すのに苦労した事はありますか。

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 282 15 118 30 60 24 35

はい 67.4% 80.0% 66.9% 53.3% 70.0% 62.5% 74.3%

いいえ 32.6% 20.0% 33.1% 46.7% 30.0% 37.5% 25.7%

(21)卒業後の就職活動で、エントリー先、応募先の選び方に変化はありましたか。

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 282 15 118 30 60 24 35

はい 63.7% 66.7% 63.6% 56.7% 63.3% 66.7% 62.9%

いいえ   36.3% 33.3% 36.4% 43.3% 36.7% 33.3% 37.1%

(22)前問で「はい」とお答えした方にお聞きします。それはどのように変わりましたか。 (複数回答）

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 177 10 75 17 37 16 22
在学中より業界の幅を広げた 55.3% 60.0% 60.0% 41.2% 59.5% 56.3% 40.9%
在学中より業界を絞り込んだ 12.9% 20.0% 16.0% 5.9% 13.5% - 9.1%
在学中より職種の幅を広げた 19.7% 40.0% 18.7% 29.4% 13.5% 31.3% 13.6%

在学中より職種を絞り込んだ 10.8% 20.0% 12.0% - 8.1% 12.5% 13.6%

在学中より大手企業中心に活動するようになった 6.1% 20.0% 4.0% 17.6% 2.7% - 9.1%
在学中より中堅中小企業中心に活動するようになった 13.5% - 12.0% - 18.9% 12.5% 22.7%
在学中より勤務地の幅を広げた 10.7% 10.0% 13.3% 17.6% 5.4% 6.3% 9.1%

在学中より勤務地を絞り込んだ 13.2% 20.0% 13.3% 5.9% 13.5% 18.8% 9.1%

企業情報を収集する手段を増やすようになった 21.7% 20.0% 24.0% 17.6% 18.9% 37.5% 9.1%

身の丈にあうと思う企業を選択するようになった 26.5% - 26.7% 35.3% 27.0% 25.0% 27.3%

既卒者を受けつけている企業を選ぶようになった 58.2% 80.0% 52.0% 41.2% 62.2% 68.8% 68.2%

その他 3.2% 10.0% 2.7% 5.9% 2.7% 6.3% -

(23)受験した企業の、採用活動における既卒者に対する対応について、どのように感じましたか。

全体 北海道・東北 関東・甲信越 東海・北陸 関西 中国・四国 九州

回答数 282 15 118 30 60 24 35
現役の大学生に対する対応とほとんど変わらないように感じた 33.9% 40.0% 33.1% 30.0% 35.0% 33.3% 31.4%
企業によって現役大学生と違った対応をしていると感じることがあった 30.8% 26.7% 28.8% 43.3% 26.7% 37.5% 34.3%
現役大学生に対する対応とは違っていると感じることが多かった 18.2% 33.3% 18.6% 10.0% 20.0% 8.3% 17.1%

自分が大学生の頃に活動していないので分からない　 17.1% - 19.5% 16.7% 18.3% 20.8% 17.1%
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